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Μάξιμος Χαρακόπουλος για εκδημία 
Αρχιεπισκόπου Αλβανίας: “Υπήρξε δώρο Θεού 
για την Οικουμενική Ορθοδοξία!”
/ Επικαιρότητα

«Η Οικουμενική Ορθοδοξία αποχαιρετά μια από τις πιο 
φωτεινές προσωπικότητες που ανέδειξε. Ο μακαριστός 
Αναστάσιος αποτέλεσε πρότυπο Ορθόδοξου Ιεράρχη, που 
λάμπρυνε το έργο της Εκκλησίας και διάνοιξε, σε καιρούς 
χαλεπούς, νέους δρόμους ελπίδας και προσφοράς. Ο ορθόδοξος 
κόσμος και σύμπας ο ελληνισμός θα του είμαστε ευγνώμονες 
εσαεί». Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της 
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της 
Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος, με αφορμή 
την εις Κύριον εκδημία του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου 
Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κυρού Αναστασίου
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Ο επικεφαλής της ΔΣΟ στη δήλωσή του επισημαίνει ότι «όποιος είχε την ευλογία 
να συναντήσει και συνομιλήσει με τον μακαριστό Αναστάσιο αντιλαμβανόταν 
αμέσως την βαθιά θεολογική του παιδεία, το ηθικό του μεγαλείο και, κυρίως, την 
απεριόριστη αγάπη προς τον συνάνθρωπο, που με ταπεινότητα υπηρέτησε σε όλη 
του τη ζωή. Με αυτές τις αρετές επιτέλεσε στο ακέραιο ένα απαράμιλλο πολυετές 
ιεραποστολικό έργο, προσφέροντας υλική και πρωτίστως πνευματική αρωγή στους 
έχοντες ανάγκη στην αφρικανική ήπειρο, κάνοντας έτσι πράξη τις θεμελιώδεις 
οικουμενικές αρχές της Ορθοδοξίας, την αγάπη και την αλληλεγγύη.

Αυτή η πλατιά χριστιανική ματιά, που βλέπει τον άνθρωπο ως δημιούργημα του 
Θεού, πέρα από θρησκευτική ή εθνική ταυτότητα, χαρακτήρισε και το υπέροχο 
έργο που άφησε στην Αλβανία. Εργάστηκε άοκνα νυχθημερόν για το καλό όλων 
των κατοίκων της γειτονικής χώρας, υπερνικώντας προκαταλήψεις και 
στερεότυπα. Ταυτόχρονα, με τη δική του φωτισμένη ποιμαντορία, η Ορθοδοξία 
αναγεννήθηκε στην Αλβανία κυριολεκτικά από τις στάχτες του προηγούμενου 
αθεϊστικού καθεστώτος. Η Αρχιεπισκοπή Αλβανίας χάρη στη σοφία του ποιμενάρχη 
της αναδείχθηκε σε φάρο ελπίδας και λιμάνι παρηγορίας για όλους τους κατοίκους 
της. Ανεκτίμητη, αναμφίβολα, είναι η προσφορά του στον βασανισμένο και 
ταλαιπωρημένο αλλά πάντα αγέρωχο και υπερήφανο Ελληνισμό της Βορείου 
Ηπείρου, για τον οποίο ο μακαριστός Αναστάσιος υπήρξε πάντοτε ένας
στοργικός πατέρας. Όπως είχα αναφέρει και το 2014. στην εορτή για τα 300 
χρόνια από τη γέννηση του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού, στο Κολικόντασι της 
Βορείου Ηπείρου, μετά την Θεία λειτουργία, στην οποία προεξήρχε ο 
Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας Αναστάσιος, “ο Μακαριώτατος είναι δώρο Θεού στην 
Αλβανία”. Σήμερα όλοι συνειδητοποιούν ότι ο Αναστάσιος υπήρξε δώρο Θεού 
για την Οικουμενική Ορθοδοξία.

Είθε η αναστημένη εκ των ερειπίων από τον Αναστάσιο Εκκλησία της Αλβανίας να 
αναδείξει άξιο συνεχιστή του έργου Του. Αιωνία Του η Μνήμη!».


